
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 26.11.14 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-P/005(VI)/14 

Gremium     
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 Datum    
     
     

Ortschaftsrat Pechau Donnerstag, Gemeindesaal 
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Tagesordnung: 

 
  Öffentliche Sitzung  
  
  
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  
  
2 Bestätigung der Tagesordnung  
  
  
3 Genehmigung der Niederschrift vom 16.10.2014  
  
  
4 Anfragen  
  
  
5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates  
  
  
5.1 Information von der letzten Stadtratssitzung  
  
  
5.2 Information von der Grabenschau am 03.11.2014  
  
  
5.3 Vorstellung der Kontaktbeamten für Pechau  
  
  
5.4 Adventsbasar 2014  
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5.5 Stand zur Sanierung der Dächer der Slawenhäuser  
  
  
6 Bürgerfragestunde  
  
  
7 Verschiedenes  
  
  

 

Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Ortsbürgermeister Bernd Dommning  
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Torsten Bothe  
Ortschaftsrat Michael Dömeland  
Ortschaftsrat Markus Fleck  
Ortschaftsrat Carsten Kriegenburg  
Ortschaftsrat Ingolf Schulz  
Ortschaftssrätin Sabine Wanitschka  
Geschäftsführung 
Frau Kerstin Godehardt  
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 Öffentliche Sitzung  
 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Der Ortsbürgermeister Bernd Dommning begrüßte die anwesenden Ortschaftsräte, Bürger und 
Gäste. 
Er stellte die Beschlussfähigkeit fest. Alle Mitglieder des Ortschaftsrates waren anwesend. 
Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates Pechau gegeben. 
 
 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  
 
Herr Dommning stellte den Antrag zur Aufnahme eines zusätzlichen Tagesordnungspunktes 
unter Punkt 8, Bauangelegenheiten, im nicht öffentlichen Teil der Sitzung. 
Die Mitglieder des Ortschaftrates erklärten ihr Einverständnis und bestätigten die Tagesordnung 
einstimmig.  
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 16.10.2014  
 
Der Ortschaftsrat bestätigte die Niederschrift vom 16.10.2014 eistimmig. 
 
 
 
 
4. Anfragen  
 
Keine Anfragen. 
 
 
 
5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates  
 
 
 
5.1. Information von der letzten Stadtratssitzung  
 
Ortschaftsrat Michael Dömeland, der den Ortsbürgermeister in der letzten Sitzung des 
Stadtrates vertrat, berichtete zu folgenden Themen: 
 
1. Auswertung des Hochwasserberichtes 2013 
2. Vertretung der Landeshauptstadt Magdeburg in den Unterhaltungsverbänden Untere Ohre, 
    Elbaue und Ehle/Ihle 
3. Fortführung Dachmarkenkampagne Ottostadt Magdeburg 
4. Bau einer Werkstraße 
 
Abschließend äußerte Herr Dömeland sein Befremden über den gegenwärtigen Umgang der 
Stadträte während der Sitzungen des Stadtrates. 
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Ortsbürgermeister Dommning ergänzte mit einer Information zur Konzeption Hochwasser. 
Um über den aktuellen Stand der Planungsarbeiten sowie Ergebnisse der Dresdener Studie 
zum Fließverhalten im Umflutkanal zu berichten werden die Mitarbeiter des LHW Schönebeck,  
Frau Hart und Herr Günther, an der Sitzung des Ortschaftsrates am 22.01.2015 teilnehmen. 
  
 
 
 
5.2. Information von der Grabenschau am 03.11.2014  
 
Ortschaftsratsmitglied Dömeland informierte über die Grabenschau am 03.11.2014. 
Hauptziel war die Klärung der Zuständigkeit für den Graben in der Hauptstraße. 
Ortsbürgermeister Dommning erinnerte an ein diesbezügliches Schreiben vom 23. Oktober 
2014 an den Oberbürgermeister, auf das er noch keine Antwort erhalten hat. 
 
 
 
 
5.3. Vorstellung der Kontaktbeamten für Pechau  
 
Ortsbürgermeister Dommning begrüßte Polizeiobermeisterin Maja Hendrich und 
Polizeihauptmeister Marko Redmann. 
Die beiden Regionalbereichsbeamten (RBB) bedankten sich für die Einladung. 
Sie nutzten die Gelegenheit für eine kurze persönliche Vorstellung sowie zur Darstellung ihrer 
Aufgaben. 
Zuständigkeitsbereich der beiden Beamten der Polizei Magdeburg sind die Stadtgebiete östlich 
der Elbe und Pechau, Randau und Calenberge. 
Hauptaufgabengebiet ist der Bereich Prävention sowie der Kontakt mit dem Bürger, 
Gewerbetreibenden und Unternehmen.  
Hauptaugenmerk ist die Präsenz im Bereich. 
Die Regelarbeitszeit ist von 7 -15.30 Uhr, soll aber flexibel gehandhabt werden, um eine 
Teilnahme an den verschiedensten Veranstaltungen zu ermöglichen. 
Der Antrag auf Teilnahme der Beamten kann formlos per email erfolgen. 
Polizeihauptmeister Redmann übergibt Ortsbürgermeister Dommning Infomaterial zum 
Aushängen im Schaukasten. 
Er bittet um Zusendung der Sitzungsdokumente der Ortschaftsratssitzungen. 
Herr Dommning bedankt sich bei den beiden Beamten und hofft auf gute Zusammenarbeit.  
 
 
 
 
5.4. Adventsbasar 2014  
 
Ortsbürgermeister Dommning  informierte über das Programm zum Adventsbasar am 
30.11.2014. 
Die Veranstaltung wurde mit der Feuerwehr und allen Verantwortlichen abgestimmt. 
Der Weihnachtsbaum wurde in diesem Jahr von der Familie Wielau gesponsert. 
 
 
 
5.5. Stand zur Sanierung der Dächer der Slawenhäuser  
 
Ortsbürgermeister Bernd Dommning informierte über die gestrige Abnahme der sanierten 
Häuser. 
Während eines der Häuser komplett repariert wurde und ein neues Dach erhielt, konnte das 
zweite Haus lediglich notrepariert werden, da die finanziellen Mittel nicht ausreichend waren. 
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Herr Dommning zeigte sich sehr zufrieden mit der geleisteten Arbeit. 
 
 
 
 
6. Bürgerfragestunde  
 
Frau Warschau stellte eine Frage zur Organisation der Gedenkfeier zum 70. Jahrestag der 
Bombardierung. Die Mitglieder des Ortschaftrates einigten sich auf den Termin  
21.01.2015 14.00 Uhr.  
 
 
 
 
7. Verschiedenes  
 
Der Ortsbürgermeister Bernd Dommning führt einen Beschluss zur Beschaffung kleiner 
Geschenke für die Rentner, die aufgrund einer Erkrankung nicht an der Rentnerweihnachtsfeier 
teilnehmen können, herbei. 
Der Ortschaftsrat Pechau stimmt einstimmig dieser Verfahrensweise zu. 
 
Ortsbürgermeister Dommning informierte außerdem über den aktuellen Sachstand zur 
Geschwindigkeitsmesseinrichtung Pechau und ein diesbezügliches Gespräch mit dem Leiter 
des Ordnungsamtes, Herrn Ehlenberger. 
 
Ortschaftsrat Dömeland berichtete über seine negativen Erfahrungen bei der Anmeldung zur 
diesjährigen Laubentsorgung für die Breite Straße im Eigenbetrieb SAB. 
Nach der Beantragung vom 17.11.2014 war der zudem sehr unfreundliche  Mitarbeiter der 
Städtischen Abfallbehörde nicht in der Lage ihm innerhalb eines akzeptablen Zeitraumes einen 
Container zur Verfügung zu stellen. 
Der frühestmögliche Termin zur Bereitstellung eines 10 m³ - Containers war der 9.01.2015. 
 
Abschließend informierte Ortsbürgermeister Dommning über ein Antwortschreiben des 
Beigeordneten VI, Dr. Scheidemann, zu einem Schreiben des Ortschaftsrates an den 
Oberbürgermeister bezüglich der Pflege des Kulturpfades Elbaue. 
Dr. Scheidemann bestätigt die Notwendigkeit einer grundsätzlichen Klärung der Zuständigkeit 
für die Instandhaltung und Pflege des Kulturpfades Elbaue. 
Dazu hat das Tiefbauamt den Fachbereich Liegenschaftsservice um die Klärung der 
Eigentumsfragen gebeten. 
        
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Bernd Dommning Kerstin Godehardt 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
 
 


